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Vragen van het lid Karabulut (SP), Ploumen (PvdA) en Van Ojik 
(GroenLinks) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken en van Defensie over 
het Nederlandse kernwapenbeleid (ingezonden 23 november 2020). 

Vraag 1
Kunt u toelichten wat het besluit van de Noord Atlantische Verdragsorganisa-
tie (NAVO) precies inhoudt om «meer openheid te verschaffen over deze 
specifieke oefening»?1 

Vraag 2
Geldt deze transparantie alleen Nederland? In welke andere NAVO-lidstaten 
zijn mededelingen gedaan over deze oefening? 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat het de oefening Steadfast Noon betrof? Zo nee, welke 
oefening was het dan? 

Vraag 4
Is ook door andere NAVO-lidstaten deelgenomen aan de oefening Steadfast 
Noon? Zo ja, welke landen waren dat? 

Vraag 5
Waarom was dhr. Stoltenberg tijdens de oefening in Volkel? Heeft hij tijdens 
de dagen van de oefening ook andere luchtmachtbases bezocht? Zo ja, 
welke? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Hoe heeft de NAVO het transparantiebeleid over deze oefening geëvalueerd? 
Zal in de toekomst een verruiming van dit transparantiebeleid plaats hebben? 
Zo ja, wanneer en op welke wijze? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Is de observatie juist dat u van mening verschilt over het transparantiebeleid 
over kernwapens in Nederland nu de Minister van Defensie heeft bekend 
gemaakt dat de Koninklijke Luchtmacht oefent in kernwapenprocedures en 

1 Aanhangsel van de Handelingen II 2019/20, 703. 
(https://zoek.officielebekendmakingen.nl/ah-954373)
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bovendien tijdens een tv-uitzending op 18 oktober 2020 erkend heeft dat er in 
Nederland kernwapens zijn en de Minister van Buitenlandse Zaken catego-
risch blijft ontkennen iets over kernwapenbeleid te kunnen meedelen? Zo nee, 
kunt u uw antwoord toelichten?2 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het Non-Proliferatieverdrag verbiedt om kernwapens 
en andere voorwaardenscheppende omstandigheden zoals oefeningen, 
procedures en opslag van kernwapens van de erkende kernwapenmachten 
zoals de Verenigde Staten te delen? Zo nee, wat is dan uw uitleg van het 
Non-Proliferatieverdrag (NPV)? Kunt u dat uitvoerig toelichten? 

Vraag 9
Deelt u de analyse dat Nederland in overtreding is van het NPV nu u heeft 
toegegeven met Amerikaanse kernwapens te oefenen? Zo nee, waarom niet? 
Zo ja, wat zult u doen om in overeenstemming te komen met de bepalingen 
van het NPV?3 

Vraag 10
Kunt u deze vragen beantwoorden voor het debat over de Defensiebegroting 
op 1 december 2020?

2 Defensie.nl, 16 oktober 2020, «NAVO traint vanaf Volkel voor nucleaire missie». (https://
www.defensie.nl/actueel/nieuws/2020/10/16/navo-traint-vanaf-volkel-voor-nucleaire-missie); 
Aanhangsel van de Handelingen II 2019/20, 703.

3 Artikel 2 Non-proliferatieverdrag.
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